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R E Q U E R I M E N T O Nº. 359

SESSÃO ORDINÁRIA DE 24/6/2024

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Nesse momento, os resultados do Índice de Desenvolvimento da 
Educação Básica (IDEB) de 2023 já estão disponíveis. Com as notas em mãos, 
as reações dos educadores são muitas, desde aqueles que ficam felizes por ter 
evoluído a contar da última avaliação até aqueles que não estão satisfeitos e 
se sentem decepcionados.

O IDEB foi criado em 2007 e reúne, em um só indicador, os 
resultados de dois conceitos igualmente importantes para a qualidade da 
educação: o fluxo escolar e as médias de desempenho nas avaliações, sendo 
calculado a partir dos dados sobre aprovação escolar, obtidos no Censo 
Escolar, e das médias de desempenho no Sistema de Avaliação da Educação 
Básica (SAEB).

O IDEB agrega ao enfoque pedagógico das avaliações em larga 
escala a possibilidade de resultados sintéticos, facilmente assimiláveis, e que 
permitem traçar metas de qualidade educacional para os sistemas. O índice 
varia de 0 a 10. A combinação entre fluxo e aprendizagem tem o mérito de 
equilibrar as duas dimensões: se um sistema de ensino retiver seus alunos 
para obter resultados de melhor qualidade no SAEB, o fator fluxo será alterado, 
indicando a necessidade de melhoria do sistema. Se, ao contrário, o sistema 
apressar a aprovação do aluno sem qualidade, o resultado das avaliações 
indicará igualmente a necessidade de melhoria do sistema.

O índice também é importante condutor de política pública em prol 
da qualidade da educação. É a ferramenta para acompanhamento das metas 
de qualidade para a educação básica, que tem estabelecido, como meta para 
2022, alcançar média 6, valor que corresponde a um sistema educacional de 
qualidade comparável ao dos países desenvolvidos.

No geral, a nota do IDEB pode significar muito para o planejamento 
e a organização escolar. Parar pensar no que erraram, no que devem melhorar 
e no que não está dando certo. Mas é importante, também, saber o que está 
funcionando e refletindo na nota.

Razão pela qual, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Secretário de 
Educação JOSÉ GUSTAVO CELESTINO DE CAMPOS, solicitando, nos 
termos da Lei Orgânica do Município, encaminhar os dados dos indicadores do 
Índice de Desenvolvimento da Educação Básica (IDEB) 2023, das escolas da 
rede municipal de ensino para apreciação e conhecimento, bem como o 
relatório das ações que influenciaram no sucesso do rendimento escolar dos 
alunos e quais são os desafios a serem superados. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 24 de junho de 2024.

Vereadora Autora ALESSANDRA LUCCHESI
PSB
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 24 de junho de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=V3HT34P00B84EW8K, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: V3HT-34P0-0B84-EW8K
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